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ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΦΩΚΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, αν και δεν είστε εδώ, έχετε πετύχει ένα µικρό

θαύµα. Πετύχατε να ενώσετε τις φωνές πέντε δηµάρχων του βό-
ρειου Αιγαίου, που έχουν εκ διαµέτρου αντίθετες πολιτικές κα-
ταβολές. 

Σε κοινό τους υπόµνηµα πριν έναν µήνα προς τον κύριο Πρω-
θυπουργό, όπου περιγράφουν µε µελανά χρώµατα την κατά-
σταση, η οποία έχει δηµιουργηθεί, απέδειξαν πως πάνω από τις
όποιες κοµµατικές διαχωριστικές γραµµές υπάρχει η κοινή
αγάπη για τον τόπο, κοινές αγωνίες, κοινά προβλήµατα. 

Και για να ελαφρύνω την κουβέντα, θέλω να πω ότι «ο Μουζά-
λας ενώνει». Είµαι εδώ για να µεταφέρω ένα σαφές και συγκε-
κριµένο µήνυµα, το µήνυµα πως η Σάµος ξεπέρασε τα όριά της
και δεν αντέχει άλλο. Δεν αντέχει άλλη πίεση, δεν αντέχει νέα
επιβάρυνση, δεν δέχεται άλλες υποσχέσεις. Οι Σαµιώτες κατέ-
θεσαν τα διαπιστευτήριά τους. Πάνω από εκατόν σαράντα χιλιά-
δες πρόσφυγες έχουν περάσει από τον τόπο τους και οι
Σαµιώτες στάθηκαν δίπλα τους, τους βοήθησαν, έδειξαν περίσ-
σια αγάπη και ανθρωπιά. 

Σας θυµίζω, µάλιστα, πως το νησί του Πυθαγόρα είναι το µόνο
όπου ευτυχώς µέχρι σήµερα δεν είχαµε επεισόδια, δεν είχαµε
εµφάνιση ακραίων κύκλων, που εκµεταλλεύονται το χάος. Δεν εί-
χαµε τις θλιβερές εικόνες, που δυστυχώς εµφανίζονται αλλού.
Αλλά ο κόµπος έχει φτάσει στο χτένι. Η τοπική κοινωνία αγανά-
κτησε από την απουσία της πολιτείας και ζητά τα αυτονόητα. Θέ-
λουν -και θέλουµε- βελτίωση και άµεση αποσυµφόρηση των
δοµών φιλοξενίας. Θέλουµε επιτάχυνση των διαδικασιών εξέτα-
σης αιτήσεων ασύλου. Θέλουµε ανθρώπινες συνθήκες διαβίω-
σης για τους πρόσφυγες, ιδιαίτερη µέριµνα για τα ασυνόδευτα
παιδιά και τις ευάλωτες κοινωνικές οµάδες. Ζητάµε τον πλήρη
έλεγχο όλων των ΜΚΟ, που βρίσκονται στο νησί, και σεβασµό
στην περιουσία των κατοίκων. 

Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά. Σύµφωνα µε πρόσφατη µε-
λέτη, που εκπονήθηκε για λογαριασµό της Περιφέρειας Βορείου
Αιγαίου, οι αφίξεις τσάρτερ για το 2016 µειώθηκαν κατά 23%.
Εκτός, µάλιστα, από τη µείωση των αφίξεων, βγήκαν τελείως από
τις αγορές η Γαλλία και η Πολωνία.

Κύριε Μουζάλα, ξέρετε πως το 85% του ΑΕΠ στηρίζεται απο-
κλειστικά και µόνο από τον τουρισµό; Έχετε αναρωτηθεί πώς θα
ζήσουν αυτοί οι άνθρωποι του νησιού; Και το χειρότερο είναι πως
οι κάτοικοι της Σάµου, όπως και όλοι κάτοικοι των νησιών µας,
που σηκώνουν αυτόν τον σταυρό του προσφυγικού, εισπράττουν
µόνο κατανόηση και υποσχέσεις.

Μέχρι πότε, κύριε Υπουργέ; Σας θυµίζω -γιατί προφανώς έχετε
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και ασθενή µνήµη- πως τον Οκτώβριο του 2014, ελλείψει ολοκλη-
ρωµένου εθνικού σχεδίου για την αντιµετώπιση της κρίσης, υπο-
γράψατε σε µια ευρεία κυβερνητική σύσκεψη έναν οδικό χάρτη
για την αποτελεσµατικότερη διαχείριση του προσφυγικού, όπου
δεσµευτήκατε να λάβετε συγκεκριµένα µέτρα για την αποκατά-
σταση των αδικιών σε βάρος των Σαµιωτών. 

Η µόνη σας διαφωνία έχει να κάνει µε την πρόταση του Δη-
µάρχου κ. Αγγελόπουλου, για την αναγκαιότητα δηµιουργίας
κλειστής δοµής φιλοξενίας εντός της υπάρχουσας, διαφωνία την
οποία προσωπικά δεν αντιλαµβάνοµαι, καθώς προφανώς ο δή-
µαρχος γνωρίζει πολύ καλύτερα από εσάς τα ζητήµατα διατήρη-
σης της τάξης στο νησί. Πλην, όµως, τέσσερις µήνες µετά τίποτα
από όσα τότε δεσµευτήκατε, δεν έχει πραγµατοποιηθεί. Και στη
Σάµο αποκαλύφθηκε η πλήρης ανικανότητα της Κυβέρνησης
αυτής στη διαχείριση των προσφυγικών ροών.

Η µαύρη αλήθεια, κύριε Μουζάλα, είναι πως οι κάτοικοι των
νησιών του ανατολικού Αιγαίου νιώθουν την απουσία της πολι-
τείας, η οποία τους πέταξε το ξεροκόµµατο της αναστολής της
αύξησης του ΦΠΑ όχι ως λογική συνέπεια της εφαρµογής µιας
εθνικής νησιωτικής πολιτικής, αλλά εξαιτίας του προσφυγικού. 

Οι Σαµιώτες, κύριε Υπουργέ, όπως και όλοι οι νησιώτες, νιώ-
θουν ότι ανήκουν σε µια ειδική ζώνη αποκλεισµού και ότι είναι
µια αποθήκη ψυχών. Αυτό είναι ντροπή και κατάντια για µια ευ-
ρωπαϊκή χώρα. 

Σας καλώ να τους κοιτάξετε στα µάτια και να λάβετε εκείνες
τις πρωτοβουλίες που αποδεικνύουν µε πράξεις και όχι µε λόγια
ότι δεν είναι Έλληνες Β’ κατηγορίας. 

Σας ευχαριστώ.
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